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Zápis z 56. zasedání Komise pro technické překážky obchodu 

5. června 2024 
 

 

Ing. M. Chloupek, ředitel Sekce vnějších vztahů a ekonomiky ÚNMZ, zahájil 56. zasedání 

KTPO a seznámil přítomné s programem zasedání, ke kterému nikdo nevznesl žádné 

připomínky ani návrhy na doplnění. Níže uvádíme informace, které byly prezentovány 

nad rámec rozeslaných podkladů.  

2. Informace o legislativních úkolech (všichni členové, stav, termíny) 

Ing. J. Macek, Český telekomunikační úřad (ČTÚ), doplnil informace o adaptaci národní 

legislativy na nařízení Komise v přenesené pravomoci stanovující technické specifikace 

pro nabíjecí zásuvky a nabíječky rádiových zařízení sdělením, že dne 7. 5. 2024 byl 

v Úředním věstníku EU zveřejněn dokument „Sdělení Komise - Pokyny pro výklad směrnice 

o jednotné nabíječce, který by mohl objasnit případné nejasnosti související s uplatňováním 

směrnice (EU) 2022/2380 o jednotné nabíječce. 

 

I. Švarc, Oddělení právní a personální ÚNMZ, informoval o změně u projednávání 

připravované legislativy v oblasti státního zkušebnictví. Návrh zákona, kterým se mění zákon 

č. 90/2016 Sb., o posuzování shody stanovených výrobků při jejich dodávání na trh, ve znění 

pozdějších předpisů, a zákon č. 424/2023 Sb., o požadavcích na přístupnost některých 

výrobků a služeb byl přesunut na pořad 105. schůze PS (od 11. 6. 2024). 

 

Ing. M. Chloupek, ředitel Sekce vnějších vztahů a ekonomiky ÚNMZ, vyzval přítomné 

zástupce jednotlivých resortů a dalších institucí ke sdílení informací o připravované či přijaté 

legislativě v jejich působnosti. 

 

Mgr. V. Rakovičová, Ministerstvo zdravotnictví, informovala o dvou níže uvedených 

notifikačních procedurách: 

• Novely zákona o návykových látkách, kterou se zakotvuje kategorie 

psychomodulačních a psychoaktivních látek a způsob jejich regulace a omezení jejich prodeje 

osobám pod 18 let. ČR je první zemí, která tento model přináší, a proto jej s ohledem 

na možná rizika a dopady na společný trh odeslala k technické notifikaci ještě 

před projednáním v Senátu Parlamentu ČR. Lhůta pro uplatnění připomínek ze strany EK a 

ostatních ČS uplyne dne 21. 8. 2024; 

• Novely nařízení vlády o seznamech návykových látek, kde jsou zařazeny na seznam 

další nové semisyntetické kanabinoidy (deriváty HHC a další), probíhá aktuálně procesem 

urgentní notifikační procedury. 

 

J. Zavacká, Oddělení notifikací technických předpisů ÚNMZ, doplnila informace k notifikaci 

2024/0278/CZ – Návrh nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., 

o seznamech návykových látek, ve znění pozdějších předpisů. ČR požádala o postup 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:C_202402997
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:C_202402997
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pro naléhavé přijetí dle čl. 6 odst. 7 směrnice (EU) 2015/1535, který shledala Komise jako 

odůvodněný. (Konec období pozastavení prací: 24.5.2024). 

3. Informační povinnosti dle směrnice 2015/1535/EU 

V návaznosti na sdělené informace PhDr. Jindřich Formánek, Národní bezpečnostní úřad 

(NBÚ), vznesl dotaz, zda bude nutné notifikovat novelu vyhlášky o fyzické bezpečnosti a 

certifikaci technických prostředků, která je v současné době připravována. Ing. M. Chloupek 

ve své reakci uvedl, že proces notifikace se provádí, pokud předpis zavádí národní technické 

požadavky na výrobky nebo služby a nějakým způsobem omezuje možnost jejich prodeje či 

dostupnosti. Doporučil obrátit se s tímto konkrétním dotazem na JUDr. Radku Buckley, 

Oddělení notifikací technických předpisů, e-mailová adresa eu9834@unmz.cz s tím, že 

ÚNMZ může dát doporučení, zda notifikovat, konečné rozhodnutí bude na NBÚ.  

4. Neharmonizovaná sféra (SOLVIT, PROCOP, Kontaktní místo pro stavební výrobky) 

Mgr. Jan Lellák, LL.M., MPO, poděkoval a ocenil pravidelnou spolupráci s ÚNMZ v rámci 

konzultací při přípravě odpovědí na dotazy zasílané Kontaktnímu místu pro výrobky 

(ProCoP). Dále doplnil informace k programu výměny odborníků v oblasti vzájemného 

uznávání uvedené v podkladech sdělením, že je stále možné zapojit se do výměn plánovaných 

v roce 2024. V případě zájmu kontaktujte pana Jana Lelláka, Oddělení vnitřního trhu MPO 

na e-mailové adrese jan.lellak@mpo.gov.cz . 

Kontaktní místo pro stavební výrobky s označením CE (CPCP, zřízené podle nařízení 

CPR) 

Ing. Vít Sopko, MPO, doplnil informace v podkladech a uvedl, že Nařízení vlády č. 119/2024 

Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky 

na vybrané stavební výrobky, ve znění pozdějších předpisů bylo vyhlášeno 4. 6. 2024 

ve Sbírce zákonů (s účinností od 1. 1. 2025). 

5. Technická normalizace 

Z. Slaná, Česká agentura pro standardizaci (ČAS), uvedla k tématům avizovaným 

v podkladech následující: 

• Zapojení ČAS do Národního plánu obnovy – digitalizace stavebního řízení 

Koncem září 2023 byl Ministerstvem pro místní rozvoj, vlastníkem komponenty 1.6 

Národního plánu obnovy, schválen projekt Vývoj, implementace a provoz IT systému 

propojujícího technické normy s prováděcími předpisy, reg. 

č. CZ.31.9.0/0.0/0.0/23_074/0008108, který bude podpořen z finančních prostředků 

EU. Projekt řeší propojení požadavku stanoveného v právním předpise a ustanovením 

příslušné technické normy. V této chvíli probíhá převod ČSN do strojově čitelného formátu a 

je vyhotovena technická specifikace pro vytvoření SW pro mapování vazeb ČSN-právní 

předpis. 

mailto:eu9834@unmz.cz
mailto:jan.lellak@mpo.gov.cz
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• Veřejná konzultace k nařízení 1025/2012 

Nařízení č. 1025/2012 o evropské normalizaci stanoví pravidla pro podporu politiky EU 

v oblasti normalizace. Od přijetí tohoto právního předpisu v říjnu 2012 se normalizační 

prostředí výrazně změnilo. Cílem veřejné konzultace vyhlášené EK dne 2. 5. 2024 je 

shromáždit od všech zúčastněných stran informace o zkušenostech s fungováním nařízení. 

Evropská komise potřebuje zjistit, zda tento právní předpis, jako základ evropského systému 

normalizace, stále vyhovuje svému účelu. Konzultace má formu dotazníku, který je 

k dispozici ve všech úředních jazycích EU, a je otevřena do 25. 7. 2024. ÚNMZ, jako gestor 

nařízení č. 1025/2012, zpracovává po konzultaci s oslovenými dotčenými subjekty souhrnný 

vstup do veřejné konzultace za ČR. V případě zájmu o zaslání vstupu ze strany členů KTPO 

lze vyplnit dotazník přiložený k rozeslaným podkladům a zaslat jej vyplněný elektronicky 

na adresu kubes@agentura-cas.cz nejpozději do 15. 7. 2024.  

• Rozsudek Soudního dvora Evropské unie (SDEU) ohledně zpřístupnění 4 

harmonizovaných norem (Public. Resource. Org Inc. + Right to Know vs EK) 

SDEU svým rozsudkem ze dne 5. 3. 2024 zrušil dřívější rozhodnutí EK a rozsudek Tribunálu 

EU, kterými se zamítl požadavek dvou neziskových organizací na zpřístupnění 4 

následujících harmonizovaných norem (hEN): 

EN 71-5:2015, Bezpečnost hraček – Část 5: Chemické hračky (soupravy) jiné než soupravy 

pro pokusy 

EN 71-4:2013 (již zrušena, nahrazena vydáním z r. 2020) Bezpečnost hraček – Část 4: 

Soupravy pro chemické pokusy a podobné činnosti 

EN 71-12:2013 (zrušena, nahrazena vydáním z r. 2016) Bezpečnost hraček – Část 12:          

N-nitrosaminy a N-nitrosovatelné látky 

EN 12472:2005+A1:2009 (zrušena, nahrazena vydáním z r. 2020) Metoda simulace 

opotřebení a koroze pro detekci uvolněného niklu z předmětů potažených ochranným 

povlakem 

SDEU ve svém rozsudku uvedl, že ke zveřejnění hEN existuje převažující veřejný zájem a v 

souladu s předchozími rozsudky konstatoval, že (požadované) harmonizované normy jsou 

součástí unijního práva. Zároveň se vůbec nezabýval otázkou autorských práv. Komise musí 

zveřejnit tyto 4 hEN do 30 dnů od rozsudku. 

Mezi EK (DG GROW) a vlastníky autorských práv (CEN, CENELEC a přeneseně i ISO a 

IEC) nyní probíhá diskuze a vyjednávání ohledně způsobu a rozsahu zveřejnění dotčených 

norem.  

Ing. J. Macek, ČTÚ, uvedl, že normy pro rádiová zařízení jsou normy ETSI, které jsou na 

portálu ETSI volně ke stažení.  

 

PhDr. Jindřich Formánek, NBÚ, položil dotaz, zda bude mít rozsudek dopad na institut 

sponzorovaného přístupu a zda jsou informace týkající se projednávání řešení rozsudku 

SDEU veřejně přístupné. Z. Slaná uvedla, že na tuto otázku nelze do přijetí konečného řešení, 

o kterém budeme informovat, odpovědět. Informace z probíhajících jednání mezi Komisí a 

evropskými či mezinárodními normalizačními organizacemi nejsou veřejné. Předpokládá se, 

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13446-Evropska-normalizace-hodnoceni_cs
http://
https://curia.europa.eu/juris/document/document.jsf;jsessionid=9979C80A5A5B53614A439F34FF190C4D?text=&docid=283443&pageIndex=0&doclang=CS&mode=req&dir=&occ=first&part=1&cid=82062
https://www.etsi.org/standards/get-standards#Pre-defined%20Collections
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uvedené téma bude diskutováno i na zasedání Generálního shromáždění CEN/CENELEC, 

které proběhne ve dnech 26.–27. 6. 2024 v Amsterdamu. 

Z. Slaná dále informovala o zapojení ČAS do Národního plánu obnovy v oblasti 

digitalizace stavebního řízení. Koncem září 2023 byl Ministerstvem pro místní rozvoj, 

vlastníkem komponenty 1.6 Národního plánu obnovy, schválen projekt „Vývoj, implementace 

a provoz IT systému propojujícího technické normy s prováděcími předpisy, reg. 

č. CZ.31.9.0/0.0/0.0/23_074/0008108“, který bude podpořen z finančních prostředků 

EU. Projekt řeší propojení požadavku stanoveného v právním předpise a ustanovením 

příslušné technické normy. V této chvíli probíhá převod ČSN do strojově čitelného formátu a 

je vyhotovena technická specifikace pro vytvoření SW pro mapování vazeb ČSN-právní 

předpis. 

 

V závěru zasedání se představil nový předseda ÚNMZ, Ing. Jiří Kratochvíl, který je současně 

předsedou Komise pro technické překážky obchodu, a vyjádřil poděkování a podporu další 

meziresortní spolupráci.  

 

Termín a forma dalšího zasedání KTPO budou stanoveny ve 2. pololetí 2024. 

 

Zapsala: PhDr. V. Hátlová Chaloupecká 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ing. Jiří Kratochvíl  

předseda KTPO 
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